



19 апреля 2012 г. в Национальной библиотеке ЧР состоялся семинар «Актуальные проблемы региональных СМИ» с участием ведущих специалистов отрасли.

В мероприятии приняли участие руководители и работники средств массовой информации, а также ведущие специалисты отрасли. Среди них – заместитель главного редактора журнала «Журналист», редактор отдела печатных СМИ **Любовь Петрова**; правовой эксперт Центра правовой помощи журналистам, консультант-эксперт Комиссии по коммуникациям, информационной политике и свободе слова в СМИ Общественной палаты Российской Федерации, кандидат юридических наук, советник юстиции

Борис Пантелеев

; член АРС-Пресс, генеральный директор - главный редактор автономного учреждения Республики Мордовия по оказанию государственных услуг в сфере средств массовой информации «Известия Мордовии»

Олег Каштанов

и др. Семинар вела министр культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашии

Роза Лизакова

.

Заместитель главного редактора журнала «Журналист» **Любовь Петрова** начала свое выступление с приятного момента – вручения Знака отличия «Золотой фонд прессы». «Золотой фонд прессы», реализуемый с 2010 года издательским домом "Журналист", был призван содействовать продвижению качественной прессы, пропагандирующей нравственные принципы. Знак отличия присваивается лучшим изданиям на основании решения независимого экспертного совета, в состав которого входят директора крупнейших библиотек России. Проект обрел государственное значение и получил социальную поддержку со стороны федеральных органов власти.

По итогам Всероссийского конкурса «Золотой фонд прессы - 2012» Знака отличия удостоились семь периодических изданий Чувашии. Теперь его логотип в течение года будет украшать первые полосы газет «Границы» (Новочебоксарск), «Знамя труда» (Ядринский район), «Ҫёнтерү ҫулё» (Вурнарский район), «Ҫёнтерү ялавё» (Моргаушский район). Аналогичное право получили также журналы «Таван Атэл» и «Капкэн». Газета «Советская Чувашия» – единственное в республике издание, занесенное в «Золотой фонд» в седьмой раз.

За церемонией вручения последовало обсуждение наиболее актуальных проблем, касающихся развития региональной прессы в новой медиасреде. Любовь Владимировна отметила, что в регионах наибольшим доверием у населения пользуются именно местные средства массовой информации. «Если представить себе современную модель прессы в виде пирамиды, то в основу ее ляжет региональная пресса». Районная пресса – самая читаемая. В основе такой прессы лежит диалог с читателем, обмен мнениями. Читателя интересует местная информация. Любовь Петрова рекомендовала редакциям организовывать горячие линии, круглые столы. Она акцентировала внимание на том, что сегодня главное - качество контента, содержательная сторона издания. Также она рассказала о проектах, которые проводит журнал «Журналист».

Министр культуры Чувашии **Роза Лизакова** отметила, что в нашей республике популярность районной прессы не снижается, финансовое положение изданий стабильное, тиражи растут, появляются новые рекламодатели. Это говорит о том, что доверие жителей к районным газетам велико.

Не менее интересным и информативным оказалось выступление правового эксперта Центра правовой помощи журналиста **Бориса Пантелеева**. Он рассказал об актуальных проблемах законодательства о СМИ, с которыми сталкиваются журналисты. Вместе с Борисом Николаевичем участники мероприятия разобрали случаи, когда и какие ошибки допускают журналисты, на какой почве возникают конфликты и как их разрешать без потерь, как избежать судебных разбирательств. Борис Пантелеев проинформировал журналистов о том, что в Общественной палате Российской Федерации предлагают создать Национальную федерацию российской прессы, которая займется, в том числе, защитой прав журналистов и отстаиванием их интересов в диалоге с властью. Этих же целей должен преследовать и указ о создании Общественного телевидения, недавно подписанный Президентом РФ Дмитрием Медведевым. Также он рассказал о внесении изменений в законодательство Российской Федерации в части, касающейся интеллектуальной собственности. «Необходимо наладить работу по защите от воровства интеллектуальной собственности. Поправки будут приняты уже к 1 сентября 2012 года», - напомнил он. Журналист должен чувствовать ответственность за то, о чем он пишет.

В ходе семинара состоялась презентация Альянса руководителей региональных средств массовой информации. С деятельностью Альянса участников мероприятия ознакомили члены АРС-Пресс **Олег Каштанов** и **Африкан Соловьев**.

Минкультуры Чувашии.